LE CONDITIONNEL PRESENT

COMMENT CONJUGUER UN VERBE EN FRANCAIS ?

1/ Le conditionnel présent :

- Le conditionnel permet d'exprimer des faits dont la réalisation est
soumise a condition. Il est généralement introduit dans une phrase
avec un "si".

- Le conditionnel présent est formé sur la base du futur simple mais
avec les terminaisons de l'imparfait. > Les verbes ont le méme
radical qu'au futur avec des terminaisons qui sont identiques a
celles de l'imparfait.

Base du futur simple + les terminaisons de l'imparfait
(ais / ais / ait / ions / iez / aient)

2/ L’emploi du conditionnel :

Le conditionnel est un mode, tout comme l'indicatif et le subjonctif. ||
existe au présent et passé.

C’est le mode qu’on utilise pour exprimer :
- Un souhait, Fimaginaire :

Exemple :

J’aimerais que tout soit en ordre.
Je vivrais heureuse pour le reste de ma vie.
Je serais riche en travaillant dur.

Une hypotheése, la condition :

Exemple :
- Tut'absenterais, je te flanquerais un zéro.



A noter que :

- Situ t'absentais, je te flanquerais un zéro.

Regle : Si + imparfait....... + conditionnel présent

- Situt'étais absenté, je t'aurais flanqué un zéro.

Regle : Si + plus que parfait....... + conditionnel passé

- Une formule de politesse :

Exemple :

Pourriez-vous m’aider, s’il-vous-plait ?
Pourriez-vous m’indiquer I'adresse ?
Je voudrais bien un peu de café.

- Un conseil :

Exemple :

- |l devrait se méler de ses affaires.
- Une suggestion :

Exemple :

- Aimerais-tu vendre cette marchandise ?
- Un reproche :

Exemple :

- Tu pourrais arréter de hurler comme ¢a !
- Une information non confirmée :

Exemple :
- Maman sortirait de I'hopital dans quelques minutes.



2/ Les terminaisons du conditionnel présent :

Les terminaisons du conditionnel présent sont les mémes pour tous les
verbes.

Pronoms 1°" groupe / 2°™ groupe / 3°™ groupe
personnels
jel] -rais
tu -rais
il /elle/on -rait
nous -rions
vOous -riez
ils / elles -raient
Exemples | Manger/ Finir/ choisir/ Mourir/ faire/ savoir/
de verbes : | bavarder/ définir/ réussir/ | entendre/ atteindre/
relier/ aimer.. | compatir ... mettre/ craindre...
A savoir :
Verbes pronominaux

Pronoms Verbe étre Verbe avoir Verbe s’aimer
personnels
el serais aurais Je m'aimerais
tu serais aurais Tu t'aimerais
il /elle/on | serait aurait Il / elle s’aimerait
nous serions aurions Nous nous aimerions
VOus seriez auriez Vous vous aimeriez
ils / elles seraient auraient lls / elles s’aimeraient

- Exemples de verbes du 1°" groupe :

Le 1°¢" groupe comprend tous les verbes dits «

en « -er » (sauf le verbe aller).

réguliers » qui finissent




Pronoms Verbe aimer | Verbe relier | Verbe envoyer | Verbe manger

personnels

jel] aimerais Relierais Enverrais Mangerais

tu aimerais Relierais Enverrais Mangerais

il /elle/on | aimerait Relierait Enverrait Mangerait

nous aimerions Relierions Enverrions Mangerions

vous aimeriez Relieriez Enverriez Mangeriez

ils / elles aimeraient relieraient enverraient mangeraient

Verbe jouer | Verbe jeter | Verbe appeler | Verbe payer

jel] Jouerais Jetterais appellerais Payerais /
paierais

tu Jouerais Jetterais appellerais Payerais /
paierais

il /elle/on | Jouerait Jetterait appellerait Payerait /
paierait

nous Jouerions Jetterions appellerions Payerions /
paierions

VOUS Joueriez Jetteriez appelleriez Payeriez /
paieriez

ils / elles joueraient jetteraient appelleraient Payeraient /
paieraient

- Exemples de verbes du 2°™ groupe :

Les verbes du 2°™® groupe ont un infinitif en « -ir ».

Pronoms Verbe finir Verbe réussir Verbe compatir
personnels

jely finirais Réussirais Compatirais

tu finirais Réussirais Compatirais

il /. elle/on finirait Réussirait Compatirait

nous finirions Réussirions Compatirions
vous finiriez Réussirions Compatiriez

ils / elles finiraient réussiraient Compatiraient




- Exemples de verbes du 3°™ groupe :

Le 3°™ groupe comprend tous les verbes dits « irréguliers » qui ne sont
ni dans le 1°" groupe ni dans le 2°™¢ groupe, ainsi que le verbe aller.

Pronoms Verbe faire Verbe ouvrir | Verbe pouvoir | Verbe valoir
personnels
el ferais Quvrirais Pourrais vaudrals
tu ferais Quvrirais Pourrais vaudrais
il /elle/on |ferait Quvrirait Pourrait vaudrait
nous ferions Ouvririons Pourrions vaudrions
VOous feriez Ouvririez Pourriez vaudriez
ils / elles feraient Quvriraient | Pourraient vaudraient
Verbe
Verbe coudre | Verbe fondre | prendre Verbe dire
el Coudrais Fondrais Prendrais Dirais
tu Coudrais Fondrais Prendrais Dirais
il / elle/on | Coudrait Fondrait Prendrait Dirait
nous Coudrions Fondrions Prendrions Dirions
VOusS Coudriez Fondriez Prendriez Diriez
ils / elles Coudraient Fondraient Prendraient Diraient
Verbe Verbe
Verbe aller atteindre craindre Verbe savoir
jel]j irais Atteindrais | Craindrais saurais
tu irais Atteindrais Craindrais saurais
il /elle/on |irait Atteindrait Craindrait saurait
nous irions Atteindrions | Craindrions saurions
vous iriez Atteindriez Craindriez sauriez
ils / elles iraient Atteindraient | Craindraient | sauraient
Verbe voir Verbe mourir | Verbe courir | Verbe falloir
jel] Verrais Mourrais Courrais
tu Verrais Mourrais Courrais .
il /elle/on | Verrait Mourrait Courrait Il faudrait
nous Verrions Mourrions Courrions
VOusS Verriez Mourriez Courriez
ils / elles Verraient Mourraient Courraient




Verbe écrire | Verbe naitre | Verbe metire | Verbe venir
el écrirais Naitrais Mettrais viendrais
tu écrirais Naitrais Mettrais viendrais
il / elle/on | écrirait Naitrait Mettrait viendrait
nous écririons Naitrions Mettrions viendrions
VOous écririez Naitriez Mettriez viendriez
ils / elles écriraient Naitraient Mettraient viendraient

RAPPEL (RESUME):

En francais sept modes verbaux.sont employés :

1/ Quatre modes personnels, qui se conjuguent :

L’indicatif, le conditionnel, le subjonctif et 'impératif.

L’indicatif : se compose de

4 temps simples
1 seul mot

4 temps composés : 2 mots
auxiliaire conjugué + participe passé

Le présent

Le passé composé

Le futur simple

Le futur antérieur

L'imparfait

» Le plus que parfait

Le.passé simple

» Le passé antérieur

Le conditionnel : se compose de

1 temps simple : 1 seul mot

1 temps composé : 2 mots
auxiliaire conjugué + participe passé

Conditionnel présent
Ex : j'aimerais / je finirais

Conditionnel passé
Ex : j'aurais fini / je serais parti(e)




Le subjonctif : se compose de

2 temps simples
1 seul mot

2 temps composés : 2 mots
auxiliaire conjugué + participe passé

Présent
Ex: - Que j'aime
- Que je finisse

Passé

Ex: - Que j'aie aimé
- Que je sois parti(e)

Imparfait
Ex: - Que j'aimasse
- Que je finisse

Plus-que-parfait
Ex_: - Que j'eusse aimé
- Que je fusse parti(e)

L'impératif : se compose de

1 temps simple
1 seul mot

1 temps composé : 2 mots
auxiliaire conjugué + participe passé

Impératif présent
Ex : finis, finissons, finissez

» Impératif passé
Ex : aie fini, ayons fini, ayez fini

2/ Trois modes impersonnels, qui ne se conjuguent pas :

L’infinitif, le participe et le gérondif.

L’infinitif : se compose de

Infinitif présent
EX : aimer, finir, partir

Infinitif passé
Ex : avoir aimé, avoir fini, étre
parti(e)




Le participe : se compose de :
(il se termine par « —ant »)

Participe présent » Participe passé
Ex : aimant / finissant / partant Ex : ayant aimé / ayant fini /
étant parti(e)

Le gérondif : se compose de :
(il est toujours précédé de « en » et se termine par « -ant »)

Gérondif présent »  Gérondif passé
Ex : en aimant / en finissant / Ex: en ayant aimé / en ayant fini /
en partant en étant parti(e)
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